

ИАЛ
ОДОБРЕНО!
ДАТА 04.07.06

Информация за пациента.

Моля, прочетете внимателно !

Vitamin E 400 - ZENTIVA®
Витамин Е 400 - ЗЕНТИВА

Състав

Лекарствено вещество

Тосopherol acetate (vitamin E) 400 mg в една капсула.

Помощни вещества

Растително олио, желатин, глицерол, метилпарабен, ягодово червено багрило (Е 124).

Лекарствена форма и опаковка

Капсули.

Съдържание на 1 опаковка:

20 или 30 капсули

Притежател на разрешението за употреба

Зентива АД

Хлоховец, Словашка република

Фармакотерапевтична група

Витамин

Действие

Това е биологично най-ефективния токоферол. Витамин Е е стабилен като ацетат. Той действа като защитно съединение на клетъчните мембрани в тялото. Неговата липса се проявява главно в репродуктивната система, мускулната и сърдечносъдовата система.

Показания

Нарушения на фертилността (плодовитостта), менструални и климактерични разстройства.
Дегенеративни заболявания на кожата и лигавицата на дихателните пътища.



Дегенеративни заболявания на нервната система (болест на Паркинсон, болест на Алцхаймер).

Профилактика и като част от лечението на атеросклероза, исхемична болест на сърцето, инфаркт на миокарда, профилактика на мозъчен удар.

Дегенеративни и възпалителни изменения на ставния апарат и лигаментите на гръбначния стълб и ставите.

Нарушения на храненето и влошена абсорбция (храна бедна на токоферол, недोхранване, синдром на намалена абсорбция, състояния след операции на стомаха или червата, хранителна анемия, увреждания на черния дроб, включително хроничен активен хепатит и др.).

Някои ендокринни нарушения (щитовидна жлеза, полови жлези, стерилност при мъже).

Лекарственият продукт може да се прилага при възрастни, юноши и деца над 3 години.

Противопоказания

Лекарственият продукт не трябва да се прилага при свръхчувствителност към витамин Е или към някое от включените в състава помощни вещества.

Да не се прилага при деца под 3-годишна възраст.

Специални предупреждения и предпазни мерки при употреба

Не се препоръчва продължително приложение на витамин Е през първия триместър на бременността и по време на кърмене поради повишения риск от тромбоемболизъм.

Други лекарствени продукти, съдържащи витамини или минерали могат да се приемат само след лекарска консултация.

Лекарствени взаимодействия

Не са известни взаимодействия при прилагане на препоръчваните дози. При едновременно прилагане с желязо дневната нужда от витамин Е нараства. Едновременното приложение с лекарствени продукти понижаващи абсорбцията на липидите може да доведе до намаляване абсорбцията и на токоферол.

Дозировка и начин на приложение

Дозировката и начина на приложение се определят за всеки пациент индивидуално, в зависимост от естеството на заболяването.

Ако лекарят не е предписал друго, дозировката за възрастни е както следва:



При дегенеративни заболявания на нервната система и мускулна дистрофия се препоръчват до 2000 mg дневно за ограничен период от време. Тези високи дози трябва задължително да се консултират с лекар.

При останалите индикации деца над 12 години и възрастни приемат по 200 – 400 mg дневно за период от няколко седмици.

Дозировката при деца от 3 до 12 години се определя от лекар.

При деца под 3 години трябва да се използва друга, подходяща лекарствена форма (капки).

Начин на приложение:

Капсулите се поглъщат с чаша течност.

Предозиране

В случай на предозиране или инцидентно поглъщане на лекарствения продукт от дете потърсете лекарска помощ.

Нежелани лекарствени реакции

Лекарственият продукт обикновено се понася добре, но продължително приемане или високи дози в редки случаи могат да предизвикат стомашно-чревни разстройства (гадене повръщане), тромбофлебити, вагинално кървене, уртикария (копривна треска), умора, слабост, главоболие. Приемането на високи дози витамин Е може да влоши вече съществуващи нарушения в съсирването на кръвта поради недостиг на витамин К.

В случай на нежелани лекарствени реакции или други нежелани ефекти трябва да се обърнете към Вашия лекар относно по-нататъшното приемане на този лекарствен продукт.

Съхранение

Да се съхранява под 25 °С. Да се пази от влага и светлина.

Срок на годност

3 години

Внимание

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!



Да не се употребява след изтичането на срока на годност, който е отбелязан върху опаковката.

Последна редакция: м. януари 2004 г.

Адрес за контакти

ТП Зентива Интернешънъл АД
бул. "Н. Й. Вапцаров" No 25, София 1407
тел. 9 62 41 91, 9 62 41 40

